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Шановні учасники конференції  

Життя не дає на жаль гарантій, але дає щодня можливості, і це дуже чудово. 

Тримайтесь подалі від негативних думок і наповнюйте серце позитивом. 

Перемога обов'язково буде за нами  

Бережіть себе, не ігноруйте сирени, проходьте в укриття. Наші з Вами життя 

впливають на нашу перемогу. Нехай у ворога не виходить забирати їх!  

 

Велика повага і вдячність всім, хто долучився до оборони нашої України! Це 

- організовані і терплячі, стійкі і нестримні, бажаючі відстоювати своє, не 

шкодуючи власних сил і здоров‘я - патріоти нашої країни! Перемоги всім нам! 

 

Любимо Україну Її традиції, культуру і фольклор Дух, що живе у 

стібках вишиванки У мові, у слові, у піснях...  

 

Щиро дякуємо всім Вам за участь у нашій конференції!  
 

 

Наша боротьба триває, наша віра в краще непохитна!  
З повагою Організаційний комітет!! 
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Втрати від війни, проблеми виживання бізнесу в контексті економічного, 

екологічного та соціального виміру, бухгалтерські рішення, новаторські 

управлінські ідеї – всі ці питання об’єднали науковців України, що долучилися до 

VI Всеукраїнської науково-практичної конференції «Бухгалтерський облік, 

контроль та аналіз в умовах інституційних змін». 

Захід, організований кафедрою обліку і оподаткування, відбувся 26 

жовтня 2023 року за такими тематичними напрямами: 

1. Економіка та управління підприємствами на мікро- та макрорівнях.  

2. Соціальна економіка й економічна політика держави. 

3. Облік, аналіз і контроль в умовах глобальних змін. 

4. Фінанси, банківська справа та податкова політика держави. 

5. Сучасний маркетинг: стан і перспективи розвитку. 

6. Менеджмент і бізнес-адміністрування.  

7. Менеджмент і публічне управління: проблеми та перспективи. 

8. Туризм і готельно-ресторанна справа.  

9. Компетентнісний підхід у підготовці фахівців обліково-економічного 

профілю. 

Приємно відзначити, що цього року було надіслано близько 350 тез з 

п’ятдесяти закладів вищої освіти України. Конференція відбувалася у форматі 

онлайн. Модераторами зустрічі були завідувачка кафедри обліку і 

оподаткування професорка Наталія Канцедал, професорка кафедри обліку і 

оподаткування Ольга Лега та доцент кафедри обліку і оподаткування Роман 

Ліпський. 

З вітальним словом конференцію відкрили перша проректорка 

Полтавського державного аграрного університету професорка Валентина 

Аранчій, декан факультету обліку та фінансів к. е. н., доцент Олександр 

Безкровний, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування. 

Вітальні слова наживо та на електронну адресу надійшли від наших 

колег, серед них: 

ГНАТИШИН ЛЮДМИЛА БОГДАНІВНА, д. е. н., професорка, 

завідувачка кафедри обліку та оподаткування Львівського національного 

університету природокористування; 

ПРОКОПИШИН ОКСАНА СТЕПАНІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри обліку та оподаткування Львівського національного університету 

природокористування; 

БЕЗВЕРХИЙ КОСТЯНТИН ВІКТОРОВИЧ, доцент кафедри 

фінансового аналізу та аудиту Державного торговельно-економічного 

університету (м. Київ), к. е. н., доцент; 

ДУБІНІНА МАРИНА ВІКТОРІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри обліку і оподаткування Миколаївського національного аграрного 

університету; 

СТАМАТ ВІКТОРІЯ МИХАЙЛІВНА, к. е. н., доцентка, доцентка 

кафедри менеджменту та маркетингу, Миколаївського національного аграрного 
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університету; 

СЛАВКОВА ОЛЕНА ПАВЛІВНА, д. е. н., професорка, завідувачка 

кафедри публічного управління та адміністрування Сумського національного 

аграрного університету; 

ЗОРЯ ОЛЕКСІЙ ПЕТРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

фінансів, банківської справи та страхування ПДАУ; 

РИЛЄЄВ СЕРГІЙ ВОЛОДИМИРОВИЧ, к. е. н., доцент кафедри 

фінансів, обліку і оподаткування Чернівецького торговельно-економічного 

інституту ДТЕУ; 

ПЕРЕРВА ПЕТРО ГРИГОРОВИЧ, д. е. н., професор, завідувач кафедри 

економіки бізнесу і міжнародних економічних відносин Національного 

технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЮРЧЕНКО ОЛЕКСАНДР АНАТОЛІЙОВИЧ, проректор з науково-

педагогічної роботи Національної академії статистики, обліку і аудиту, к. е. н., 

доцент. 

 

Зауважимо, щороку все більший інтерес до участі у подібних заходах 

спостерігається з боку зовнішніх стейкхолдерів. У цій номінації дякуємо за 

участь ПИЛИПЕНКО НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНІ, к. наук з держ. упр., 

начальниці управління обслуговування розпорядників коштів та інших клієнтів 

Головного управління Державної казначейської служби України в Полтавській 

області. 

 

У межах роботи конференції було заслухано доповіді таких учасників: 

 

ДОРОФЕЄВ ОЛЕКСАНДР, д. е. н., професор, професор кафедри 

публічного управління та адміністрування ПДАУ, – «Особливості 

функціонування місцевого самоврядування в умовах воєнного стану»; 

ЄГОРОВА ОЛЕНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри фінансів, 

банківської справи та страхування ПДАУ,  – «Проблеми бізнесу Полтавщини 

2023: результати емпіричного дослідження»; 

ЄРМОЛАЄВА МАРИНА, к. е. н., доцентка, професорка кафедри обліку і 

оподаткування ПДАУ, – «Надзвичайні витрати аграрного сектора: актуальні 

питання обліку та звітності»; 

ОНОПРІЄНКО ВЛАДИСЛАВ, магістр спеціальності Фінанси, 

банківська справа та страхування ПДАУ, – «Диджиталізовані банківські 

продукти та управління процесом їх просування» (наукова керівниця – 

ДРОБОТЯ ЯНА, к. е. н., доцентка, доцентка кафедри фінансів, банківської 

справи та страхування ПДАУ); 

ФЕРБЕЙ ГАЛИНА, бакалавр 4 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, ЧТЕІ ДТЕУ, – «Особливості обліку основних засобів в умовах 

воєнного стану» (науковий керівник – РИЛЄЄВ СЕРГІЙ, к. е. н., доцент 

кафедри фінансів, обліку і оподаткування ЧТЕІ ДТЕУ); 
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ТАТАРЕЦЬ КАРИНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування ПДАУ, – «Цифровий облік в Україні: потенціал та підводні 

камені ефективного впровадження» (науковий керівник – ЛІПСЬКИЙ 

РОМАН, к. е. н., доцент, докент кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ЯСКЕВИЧ АННА, студентка 3 курсу НТУ «ХПІ», – «Комерціалізація 

інтелектуальної власності на засадах франчайзингу» (науковий керівник – 

ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і 

міжнародних економічних відносин Національного технічного університету 

«ХПІ» (м. Харків); 

КЛИША ОЛЕКСАНДРА, студентка 2 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, – «Вплив війни на структуру експортно-імпортних операцій 

України» (наукова керівниця – ТЮТЮННИК СВІТЛАНА, к. е. н., доцентка, 

професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ВОЛКОВА МАРІЯ, студентка 3 курс спеціальності Міжнародні 

економічні відносини НТУ ХПІ, – «Сучасний стан та перспективи розвитку 

малого інноваційного бізнесу» (науковий керівник – ПЕРЕРВА ПЕТРО, д. е. 

н., професор, завідувач кафедри економіки бізнесу і міжнародних економічних 

відносин Національного технічного університету «ХПІ» (м. Харків); 

ЧЕБОТАРЬ АЛІНА, студентка 1 курсу спеціальності Облік і 

оподаткування, тема «Державні видатки на забезпечення обороноздатності 

України: оцінка динаміки» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., 

доцентка, професорка кафедри обліку і оподаткування ПДАУ); 

ДЗІНА ДАР’Я, студентка 1 курсу спеціальності Облік і оподаткування 

ПДАУ, – «Постать княгині Ольги в історії становлення податкової системи в 

Україні» (наукова керівниця – ЛЕГА ОЛЬГА, к. е. н., доцентка, професорка 

кафедри обліку і оподаткування ПДАУ). 

 

 

 

Питання доповідей, винесених на обговорення, викликали жвавий інтерес 

учасників конференції, свої доповіді спікери супроводжували змістовними 

презентаціями.  

Кафедра обліку і оподаткування висловлює вдячність усім 

співорганізаторам, учасникам і представникам наукової спільноти, які попри 

складний для України час, обтяжений війною та її наслідками, знаходять змогу 

для наукової творчості, публічного обговорення та висвітлення результатів 

наукової діяльності. 

Окрема подяка Збройним силам України за можливість провадити 

наукову і освітню діяльність на теренах Полтавщини та за її межами. Слава 

Україні! 
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НЕСТЕРЕНКО ІРИНА, к.е.н., доцент, 

доцент кафедри обліку, аудиту та оподаткування 

Державний біотехнологічний університет, м. Харків 

ЦИФРОВІЗАЦІЯ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ ДЛЯ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ 

ПІДПРИЄМСТВА  

Система обліково-аналітичного забезпечення управління екологічною 

безпекою відіграє ключову роль у забезпеченні стабільності підприємства та 

допомагає уникнути можливих ризиків та проблем. Моніторинг та аналіз 

впливу на навколишнє середовище (включаючи викиди, використання ресурсів, 

водне споживання тощо) є інформаційним підґрунтям звітів про власні викиди 

згідно до встановлених законодавчих вимог. Облік ресурсів та відходів 

запорука ефективного використання ресурсів, що призводить до зменшення 

витрат підприємства, сприяє сталості та зниженню вартості виробництва [1, 

с. 414]. 

Облікова інформації дозволяє ідентифікувати потенційні ризики для 

навколишнього середовища та допомагає розробляти стратегії їхнього 

запобігання для ефективного управління екологічною безпекою підприємства. 

Підвищити рівень відкритості та довіри зі стейкхолдерами, включаючи 

інвесторів, регуляторів та громадські організації можливо за допомогою звітів 

про вплив на навколишнє середовище. Так, все більше країн вводять 

обмеження та вимоги щодо охорони навколишнього середовища й саме система 

обліку дозволяє дотримуватися цих вимог та уникати правопорушень. У разі 

виникнення екологічних аварій або кризових ситуацій, система обліку 

оперативно реагує на надзвичайні події реалізуючи заходи, які призводять до 

зменшення шкоди для навколишнього середовища й репутації підприємства. 

Впровадження системи обліково-аналітичного забезпечення управління 

екологічною безпекою вимагає ретельного планування та врахування всіх 

можливих недоліків та ризиків. Незважаючи на це, при своєчасному 

впровадженні та ефективному використанні, облікова система може значно 

поліпшити сталість та допомогти уникнути проблем, пов'язаних з екологічними 

ризиками. При цьому, процес впровадження може бути складним та тривалим, 

особливо на великих підприємствах й вимагає зміни бізнес-процесів та 

перепідготовки персоналу. Підтримка системи обліково-аналітичного 

забезпечення управління екологічною безпекою потребує значних фінансових 

витрат для придбання необхідного обладнання та програмного забезпечення, а 

також підготовки персоналу. Якщо витрати на впровадження та утримання 

системи перевищують очікувану користь або можливі позитивні впливи на 

довкілля, це може привести до фінансових обтяжень. Збирання та збереження 

даних про екологічний вплив створює низку проблем з конфіденційністю та 

безпекою даних, особливо якщо ці дані не належним чином захищені [2, с. 203]. 

Формування облікової інформації для забезпечення управління 

екологічною безпекою підприємства доцільно оптимізувати за рахунок 
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впровадження новітніх цифрових інструментів і методів. Використання 

сучасних сенсорів та систем моніторингу для вимірювання якості повітря, води, 

енергетичних витрат і викидів дозволяє отримати детальну інформацію про 

екологічний вплив підприємства, вчасно реагувати на проблеми та 

оптимізувати бізнес-процеси. Великий обсяг даних, що виникає під час 

моніторингу екологічного впливу, може бути ефективно оброблений та 

збережений за допомогою систем управління даними, такими як системи 

керування базами даних та системи обробки даних. За допомогою IoT-сенсорів 

та зв'язку можна стежити за станом обладнання та виробництва в реальному 

часі, вчасно виявляти проблеми та уникати аварій. Використання штучного 

інтелекту сприяє удосконаленню методів аналізу даних та прогнозування, а 

алгоритми машинного навчання здатні передбачити можливі проблеми та 

розробляти рекомендації щодо зменшення впливу на навколишнє середовище 

[3, с. 35]. 

Цифрові системи дозволяють встановити сталі практики та керувати їх 

виконанням на підприємстві, включаючи стандарти сталості та екологічної 

безпеки. За допомогою цифрових інструментів з’являється можливість 

відстежувати продукти від початкових стадій виробництва до кінцевого 

споживача та виявляти й усувати проблеми в ланцюжку постачання. 

Загальна мета використання цих цифрових інструментів і методів полягає 

в тому, щоб підвищити ефективність управління екологічною безпекою 

підприємства, зменшити ризики та зберегти природне середовище для 

майбутніх поколінь. Цифрові інструменти допомагають створювати звіти про 

екологічний вплив підприємства та спілкуватися зі стейкхолдерами, 

включаючи інвесторів, регуляторів та громадські організації. Слід зазначити, 

що для ефективного та стабільного обліково-аналітичного забезпечення 

управління екологічною безпекою підприємства доцільно впроваджувати 

цифрові платформи, які дозволяють: замінити паперову документацію та 

спростити процеси збереження та обробки даних; автоматизувати процеси 

моніторингу та аналізу даних, для швидкого та точного виявлення екологічних 

ризиків [4]. 

Цифрова платформа забезпечує інтеграцію та централізоване зберігання 

даних, а також їх аналіз та інтерпретацію, сприяє легкому обміну інформацією 

між різними відділами підприємства та органами державної влади. Основні 

функції цифрової платформи: моніторинг екологічних показників; аналіз 

ризиків та прогнозування несприятливих подій; ведення електронного журналу 

з реєстрацією подій; візуалізація даних у зручних графіках та діаграмах; 

створення електронних звітів та документів. Завдяки цифровій платформі, 

створення, збереження та відправка звітів та документів стає простим та 

зручним процесом. 

Цифрова платформа для управління екологічною безпекою може бути 

індивідуалізованою відповідно до потреб та розміру підприємства. Вона 

дозволяє збирати, аналізувати та керувати даними, пов'язаними з екологічною 
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безпекою, забезпечуючи більш ефективне управління та зменшення 

негативного впливу на навколишнє середовище. Така платформа може 

включати в себе різні компоненти та інструменти, а саме: систему моніторингу 

та сенсори; аналітичні інструменти (аналіз даних дозволяє виявити патерни та 

тренди щодо екологічного впливу підприємства); системи зберігання даних 

(каталогізація великих обсягів даних, зібраних з різних джерел моніторингу); 

штучний інтелект і машинне навчання (дозволяє прогнозувати можливі ризики 

та розробляти рекомендації для зменшення негативного впливу на навколишнє 

середовище); системи управління сталістю та комунікації (інструменти для 

управління сталістю та спілкування зі стейкхолдерами); системи відстеження 

продуктів: (від початкових стадій виробництва до кінцевого споживача); 

системи електронного документообігу (дозволяє створювати, обмінювати та 

зберігати документи в електронному форматі, швидко передавати документи 

між підрозділами та співробітниками, зменшуючи потребу у паперових 

документах). Системи електронного документообігу можуть бути інтегровані з 

електронними платформами для обміну інформацією з іншими підприємствами 

та організаціями в галузі екологічної безпеки [5, с. 84]. 

Таким чином, підприємства, які ефективно управляють своїм впливом на 

навколишнє середовище та впроваджують сталі практики, можуть стати більш 

конкурентоспроможними на ринку та привернути увагу стейкхолдерів. Саме 

цифрова платформа для управління екологічною безпекою підприємства є 

потужним інструментом, що допомагає забезпечити сталість та дотримання 

екологічних норм, спрощує процес моніторингу, аналізу та звітності, роблячи 

його більш ефективним та точним. Впровадження цифрової платформи 

формування облікової інформації для забезпечення управління екологічною 

безпекою підприємства може значно підвищити ефективність та сталість 

екологічного управління в умовах невизначеності. 
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